

Calificaciones sobre calidad crediticia de municipios

PLAYAS DE ROSARITO, BC

Ahorro interno y liquidez

El aumento en la generación de ahorro interno y la liquidez ante el control presupuestario continuo e indicios de reactivación en la economía local, fueron los factores clave para que Fitch Ratings subiera a “BBB(mex)” desde “BB+(mex)” la calificación del municipio Playas de Rosarito, Baja California.

La perspectiva se mantiene Positiva, que refleja la tendencia favorable en la flexibilidad financiera de la entidad.

La calificación del municipio, expone la agencia, también se fundamenta en su nivel bajo de endeudamiento directo con perfil de largo plazo y características favorables, las mejores prácticas administrativas, su proporción eleva-

da de ingresos propios entre totales característica de los destinos de playa y el nivel bueno de bienestar social por su cercanía a Tijuana.

Las limitantes principales de la calificación son su economía local débil centrada en el turismo, su flexibilidad financiera sensible a los ciclos económicos y las presiones estructurales de Playas de Rosarito en términos de gasto operativo e inversión pública.

En su evaluación, Fitch modificó el factor de gestión y administración a un rango neutral desde débil, con una tendencia estable. Lo anterior considera que en el 2016 y el 2017 continuaron las políticas administrativas enfocadas a estimular los ingresos locales y controlar el gasto operativo mediante el apego al presupuesto.

Asimismo, la administración disminuyó los pasivos no bancarios del municipio. Las mejores prácticas administrativas en conjunto

con el crecimiento favorable de las participaciones federales de Playas de Rosarito, resultaron en una generación mayor de ahorro interno que en el 2016.

CHIHUAHUA, CHIHUAHUA

Impacto positivo en deuda

El adecuado comportamiento financiero del municipio de Chihuahua, Chihuahua, que ha originado un impacto positivo en sus niveles de endeudamiento, provocó que HR Ratings revisara al alza la calificación de “HR AA” a “HR AA+”, y modificara la perspectiva de Negativa a Estable.

Al cierre del 2016, se registró en el balance primario un superávit de 7.2% de los ingresos totales, en comparación con el superávit es-

perado en la revisión anterior de 1.8 por ciento. En lo anterior, destaca un incremento de 10.5% en los ingresos de libre disposición del municipio del 2015 al 2016.

La perspectiva Negativa asignada en la revisión anterior se debió al reconocimiento de adeudos diversos por 108.4 millones de pesos en el 2015. Con ello, la métrica de obligaciones financieras sin costo netas como proporción de los ingresos de libre disposición aumentó a 10.5 por ciento.

No obstante, manifiesta la calificadora, gracias al buen comportamiento en balance, la entidad tuvo la capacidad de cubrir 94.3% del pasivo reconocido en el 2015.

OCUILAN, EDOMEX

Saneamiento de pasivos

Fitch Ratings ratificó la calificación

del municipio de Ocuilan, Estado de México, en “BB(mex)”, cuya perspectiva permanece Estable. Asimismo, ratificó la calificación de “AA+(mex)vra” correspondiente a un financiamiento bancario contratado por el municipio con Banobras en el 2014 por un monto inicial de 9 millones de pesos.

La calificación del municipio de Ocuilan se sustenta en la mejora en el desempeño presupuestal al cierre del 2016, el saneamiento de pasivos históricos, la posición favorable en cuanto a contingencias y el nivel bajo de endeudamiento.

Por otro lado, las limitantes de la calificación son: la generación negativa histórica de ahorro interno (flujo libre para servir deuda o realizar inversión), la dependencia alta de recursos federales y estatales tanto para operación como inversión y la base económica limitada del municipio. (Redacción)

estados@eleconomista.mx